



年夜饭

大场面! 千名老人年夜饭开席

50余桌集中酒席、1000多名老人、平均年龄87岁,两大餐厅坐得满满当当……22日晚,宁波颐乐园休养老人的年夜饭开席,场面蔚为壮观。

老人们喜气洋洋,200多名坚守岗位的工作人员忙前忙后。据了解,颐乐园的老人们在一起集体吃年夜饭,今年已是第24年。



宁波颐乐园千名老人年夜饭现场。

1 满桌都是地道宁波菜 工作人员提前一周做准备

都说老人像小孩,欢欢喜喜盼过年。年夜饭定好在傍晚4点半开席,在下午3点多的时候,就已不断有老人到餐厅抢先查看“行情”。

电子屏上的菜单显示,年夜饭十分丰盛:宁海土鸡、盐水虾、清蒸海鳗、咸笋土豆排骨汤、清蒸黄鱼、菜蔬蘑菇……都是地地道道的宁波菜,老一辈宁波人最认可的。

工作人员告诉记者,菜单是厨房精心安排的,是把院内老人们的口味偏好集大成了。为了操办这千人规模的年夜饭,工作人员提前一周就做起准备工作,自有冷库里也储备好了海鲜、肉类。为了择菜、备菜,厨师师傅们头一天都是住在颐乐园里连夜加班,负责海鲜采购的人凌晨4点就出门了。

这么辛苦,累不累?“一年到头,这顿饭最重要了,准备丰盛一些也是应该的。老人们吃得好了,是可以记得一整年的,再累都值得!”厨师长乐呵呵地说。

万家灯火亮起,乐园的一餐暖心年夜饭,包含着乐园全体员工对老人的爱,也承载着老人们对新年的满满的期待……

2 “百岁桌”的礼物萌萌哒 祝福的话说几遍也不嫌多

中国人过年最讲究喜庆。今年老人们都有一份特殊的年货礼物:一包桂圆干、一包红枣和一箱苹果。“讲究一个平平安安健康长寿嘛,讨个好彩头。”

颐乐园园长柯武恩告诉记者,为了防止冬季流感交叉感染,加上休养员多数是高龄老人,出于安全考虑,乐园今年分三种方式共享年夜饭,分别是:健康老人走出房门到食堂大桌聚餐、各区域左邻右舍三两桌小范围会餐、对护理老人的送餐上门。“保证每位老人都能吃到年夜饭,感受这份喜庆快乐的新年氛围。”

在丽华苑护理区,这里安排了喜气洋洋的“百岁桌”。园内现有百岁寿星共17位,坐在这桌的,就集齐了7位。园领导给老寿星们献上了萌萌哒的蛇年吉祥物,寿星们脸上写满了幸福的笑容。

今年100岁的黄连环老人身穿橙色外套,精神矍铄。

见记者来访,他开心地说要给全宁波市民送上一份祝福,“希望大家身体健康、万事如意。”那么黄老都有什么长寿秘诀呢?他立马分享说,“要热爱运动!像我就喜欢打门球,只要天气好就要出门遛遛……”

自理区住的大部分是相伴多年的老邻居、老姐妹。邻里间三五好友围坐一桌,精美的菜肴配上水果、糕点、水饺,加上自备的美酒饮料,身着新衣裳,手捧蛇年毛绒玩具,整个年夜饭吃得有滋有味、热热闹闹。

因为年夜饭在西餐厅和北餐厅两地同时开席,前来慰问的相关领导跑了两个餐厅和几处小聚餐场地,祝福的话也讲了几遍。颐乐园负责人说,现在都流行“重要的事情说三遍”,祝福的话,讲再多遍也不嫌多。

记者 滕华 徐丽文 鲁威
通讯员 章小艳 文/摄

交朋友! 共享团圆“家”滋味

家人围坐,灯火可亲,共进一餐团圆饭,是中国人刻在骨子里的期盼。

1月20日,大寒节气,在慈溪市浒山街道金山社区党群服务中心,“福彩送福 温暖回家路”暖冬计划系列活动志愿者忙得热火朝天,他们带着浓浓的心意,为市民送去年味福袋。



钱海军和外卖员共进年夜饭。

1 提前半个月筹备 “共享”年夜饭开席

当天傍晚5时,太阳渐渐西沉,慈溪浒山街道金山社区服务中心格外热闹,暖黄的灯光透过窗户洒在外面的小路上,老远便能听到里面传来欢声笑语。

志愿者们端着一盘盘热气腾腾的菜上桌,香味弥漫。“赴约”这顿年夜饭的市民代表,包括外卖员、独居高龄老人、少数民族家庭、新宁波人、志愿者等等。大家来自五湖四海,但此刻都怀揣着同样的期待。

为筹备年夜饭,志愿者们没少花心思,提前半个月商量菜单,想着要让大家吃得开心、吃得满意。考虑到来吃饭的有老人和孩子,他们特意准备了容易消化的羹汤,还有宁波当地的特色美食。

傍晚5时30分,年夜饭正式开始,老人坐在主桌,餐桌上摆满了各色美食,大家品尝美味,唠家常。台上表演着各种节目。

2 原本只身一人 如今这里有众多好友

在热闹的人群里,有一位名叫姚建平的00后外卖员,他来自四川泸州。只见他眼睛扑闪,沉浸在美味中,脸上露出满足的表情。

去年3月份,姚建平来到慈溪,开始了自己的外卖员生涯。由于工作繁忙,常常风里来雨里去,为了多送几单,经常随便对付一口又接着送外卖。

这顿年夜饭,他终于能坐下来,慢慢品尝热腾腾的宁波佳肴。

“这是我吃过最特殊、最温暖的一顿年夜饭。”姚建平说着,眼睛有

些湿润,“我只身前来宁波,如今在这里有了众多好友,和他们一起吃年夜饭。这里就像我的第二个家,很温暖。”

幸福生活不会从天而降,而是要靠实干奋斗创造出来。姚建平非常认同这句话:“我在宁波送外卖,每个月平均送1000多单,现在累积上万单了,赚到了一些钱。”

短短几个月,他遇到很多友善的人,还萌生了扎根这座城市的想法。姚建平告诉记者,自己打算利用平时工作之余的时间,去申请做一名志愿者。

3 连续两年办年夜饭 以后会继续办下去

85岁的华祥尧,品尝着面前的美食,与同桌的老朋友们畅谈着家常,分享着各自的生活点滴。尽管他们的子女工作繁忙,很少有时间陪伴。然而,能够与老伙伴们吃一顿年夜饭,华祥尧感到久违的开心。

“一顿年夜饭,不仅是团圆的象征,而且是拉近邻里之间距离的桥梁,希望大家感受到宁波的温暖和关怀。”慈溪市浒山街道金山社区的书记邱晓亮表示。

去年,钱海军志愿服务中心理

事长钱海军和金山社区书记一拍即合,共同为辖区内的服务对象开办年夜饭,这个美好的心愿今年得以延续。

他们决定持续地举办下去,让这份温暖和欢乐成为大家共同美好的回忆。

一顿年夜饭,对大家来说,不只是久别重逢,更承载着生活的盼头,满载着温暖和希望,向着美好的新春出发。

记者 林微微/文 蒋晗忻/摄